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Zadnje vesti 
Oblačno in naletavan je snega 

in nekoliko topleje, je napoved 
vremenske opazovalnice za no-
coj, jutri pa bo zopet mrzleje. 

V Chicagu je neki izvošček dal 
prostovoljno izpoved, da je v dr-
žavi Ohio izvršil umor dveh 
žensk, ena od teh da je bila 
Marilyn Sheppard, mlada žena 
zdravnika Sama Shepparda iz 
Clevelanda. Pozneje pa je izvo-
šček svojo izpoved preklical, 
češ, da si je vse v pijanosti iz-
mislil. Ko so ga vprašali, kako 
je prišel do raznih podrobnosti, 
ki jih je opisal v svoji izpovedi, 
je trdil, da je te podrobnosti bral 
v časopisih v času, ko se je o 
umorih obširno poročalo. 

Kar se tiče zdravnika Shep-
parda, ki je bil obsojen v do-
smrtno ječo kot morilec svoje 
žene, ne odneha s poskusi, da bi 
ga oblasti priznale za nedolžne-
ga in spustile na prosto. Njegov 
pravni zastopnik Corrigan je 
namreč izročil ohijskemu gover-
nerju Williamu Brownu, ki bo to 
mesti zavzemal le 12 dni, obšir-
ne spise s prošnjo za pomilošče-
nje. Ni pa verjetno, da bi se 12-
dnevni governer spuščal v to 
zadevo, posebno še, ker so vse 
sodne instance odklonile vsako 
vmešavanje v obsodbo, katero je 
izrekla porota. 

V Clevelandu sta se odigrali 
dve tragediji, ki sta včeraj upih-
nili življene dveh ljudi. Pripre-
ga tovornega avtomobila je pri-
tisnila ob steno in povzročila 
smrt voznika nekega to rOic^a 
avtomobila. Druga žrtev pa je 
bil neki štiri leta star fantek, ki 
je dobil tako hude opekline, da 
jim je kmalu nato v bolnici pod-
legel. 

Ameriška podmornica Nautil-
lus, ki jo žene atomska sila, je 
bila splovljena pred dvema leto-
ma in je od tistega časa sila iz-
rabljena in bo podmornico treba 
oskrbeti z novo atomsko silo. 

Tako imenovana Eisenhower-
jeva doktrina za Srednji vzhod, 
o kateri je predsednik poročal 
kongresu prošlo soboto popol-
dne, bo, to je jasno, predmet ob-
širnih debat v kongresu, čeprav 
jo bo ta končno v bistvu po-
trdil. 

Kar se tiče evropskih držav— 
z izjemo Sovjetske zveze, ki je 
brez odlašanja udarila po novi 
doktrini kot vmešavanje Ameri-
ke v stvari, ki se je ne tičejo— 
so brez izjeme skrajno oprezne. 
Rekli bi, da hodijo okorog te 
doktrine kot mačka okrog vrele 
kaše. Tudi države Srednjega 
vzhoda, ki so direktno prizadete, 
se še niso izrazile ne za in ne 
proti. 

Sueški prekop je toliko oči-
ščen, da je včeraj 13 parnikov, 
ki so bili pred dvema meseca 
kot v pasti zajeti v prekopu, da 
niso mogli ne naprej ne nazaj, 
s svojo lastno paro odvozilo ven 
v Sredozemsko morje. 

KOLIKO NOVIH NASELJENCEV 
V ZDRUŽENE DRŽAVE! 

WASHINGTON, 6. januarja—Ko se je začelo delo 85. 
kongresa, so začele z delom razne komisije, pa tudi odbori 
spodnje zbornice poslancev in senata. V ameriški javnosti 
je bilo že večkrat sproženo vprašanje spremembe, oziroma 
dopolnila ameriškega vselitvenega zakona, ki je sedaj v 
veljavi in ki nosi ime McCarran-Walter Act. Oba zakono-
dajalca sta bila avtorja tega zakona, ki ima še vedno za 
podlago kvotni sistem. Ali naj se ta kvotni sistem odpravi, 
to je prvo vprašanje. Drugo pa je, ali naj se kvote bistve-
no povišajo. Neposredno v ozadju tega vprašanja so novi 
madžarski politični begunci. 

Predsednik Eisenhower je za* 
to, da naj se dopusti v Ameriko 
21,500 madžarskih beguncev. 
Ameriški podpredsednik Rich-
ard Nixonj hoče to kvoto poviša-
ti, vsaj za dvakratno. 

V vprašanje se je vtaknil biv-
ši predsednik Herbert Hoover, 
ki je imel več in daljših posveto-
vanj z Richardom Nixonom. 

Richard Nixon zagovarja po-
sebni predlog, da bi imel Eisen-
hower splošno pooblastilo, da 
ime dovoliti zvišane kvote za 
naseljevanje po Ameriki, koliko 
pa bi odpadlo na posamezno 
narodnost in kako visokemu 
številu novih naseljencev bi do-
volil vstop v Ameriko, bi bilo 
odvisno od njegove presoje. To-
rej nekako tako, kakor je sedaj 
urejeno pri carinah. Kako viso-
ko lahko poviša carine na uvo-
ženo tuje blago, je odvisno od 
njega, predsednika Eisenhower-
ia. 
M l p C a r r a n — 1 

Vse pri starem ! 
V kongresu so se zbrali tisti, 

ki zagovarjajo obstoječi vselit-
veni zakon McCarran—Walter 
V kongresu samem se je že za-
čela debata za in proti bolj li-
beralnemu vselitvenemu zakonu 

je na primer novoizvoljeni 
senator države New Yorka Ja-
cob Javits že napovedal, da se 
bo boril za spremembo McCar-
ran-'Walterja zakona; enako je 
najavil novoizvoljeni demokrat-
ski senator Joseph Clark iz 

ennsylvanie, da bo vodil v se-
natu boj za liberalnejši vselit-
veni zakon. 

V zbornici poslancev je po-
sebni -justični odbor, kateremu 
je načelnik poslanec Emanuel 
Celler, ki je napovedal, da bo ta 
odbor, skozi katerega mora iti 
vsak zakonski predlog, ki naj 
postane zakon, začel z razpravo, 
da se vselitvena kvota močno 
poviša, da se odpravijo krivice, 
ki jih pozna sedanji kvotni si-
stem pri naseljevanju po Ame-
riki. 

Zvezni poslanec Francis Wal-
ter, ki je sestavljal, besedilo za-
kona, je proti temu, da bi se za-
kon spremenil, oziroma, bi do-
bile kvote drugo podlago, z dru-
gimi besedami, da bi se v Ame-

Senzacija zadnjih par dni je 
bila filmska igralka Marie Mc-
Donald, ki je bila menda ugrab-
ljena s svojega doma v Holly-
woodu in najdena v pustinji 
opraskana in le z nočno obleko 
na sebi. Trdila je, da sta jo 
Ugrabila dva moška, ki da sta 
zahtevala od nje dragulje in de-
dar, potem pa da sta jo tudi po-
silila* Zdravniki,, ki so igralko 
preiskali, pa niso našli dokazov 
o kakem posilstvu. 

Ker ima Marie McDonald pre-
cej pisano kariero za seboj, vrhu 

riki lahko naseljevalo več tuj-
cev, kot je možno po sedanjem 
zakonu. 

Poslanec Walter je posebno 
zoper to, da bi bilo predsedniku 
Eisenhowerju prepuščeno, ko-
liko novih naseljencev gre lah-
ko v Ameriko. "S takim poobla-
stilom bi se Eisenhower igral, 
kakor s politično žogo," trdi 
Walter. 

Senator Allen Ellender zasto-
pa v senatu Louisiano. Tudi El-
lender je absolutno proti vsaki 
spremembi vselitvenega zakona 
proti novim kvotam in je začel v 
kongresu s tole značilno propa-
gando : 

"Vsakdo, ki hoče biti pravi-
čen in objektiven, bo pripoznal, 
da je v zapadni Evropi preveč 
ljudi, je torej preobljudena. Če 
bomo pustili v Ameriko neome-
jeno naseljevanje, bomo tudi v 
Ameriki doživeli preobljudenost 
in to je, kar hočem jaz prepre-
čiti, da do kake preobljudenosti, 
s tem pa do pomanjkanja, v moji 
lastni domovini ne pride." 

Iz bolnišnice 
Iz Hanrla House bolnišnice se 

je povrnil po uspešno izvršeni in 
preboleti operaciji dobro pozna-
ni in napredni Slovenec Math 
Klemen, ki stanuje na 19311 
Pawnee Ave., Cleveland, Ohio. 
Prav lepo se zahvaljuje vsem 
svojim dobrim prijateljem, ki so 
ga obiskali v bolnišnici, kakor 
tudi onim, ki so mu poslali cvet-
lice in voščilne kartice. Pravi 
Math Klemen, da se sedaj kar 
dobro počuti, in to mu tudi vsi 
želimo. 
V bolnišnici 

Poznana Mrs. Frances Can-
don se nahaja v Huron Road 
bolnišnici, soba št. 410, kjer se 
je prošlo sredo podvrgla ope-
raciji. Prijatelji jo lahko obišče-
jo. 

Takisto se nahaja v Huron 
Road bolnišnici, soba št. 408 
Mrs. Josephine Krajec iz 892 E. 
73 St., ki je v sredo srečno pre-
stala operacijo. Prijatelji jo 
lahko obiščejo. 

Obema želimo, da bi se kmalu 
zdrave vrnile na svoj dom! 

MODERNE IN 
ZASTARELE VOJSKE 

To nam je znano, da so 
judovske, britanske in fran-
coske vojske napadle egipt-
sko. Podjetje se je ponesre-
čilo, ni šlo vse tako, kakor 
so rstčunali, namreč politi-
čno—Angleži, Francozi in 
Judje. Vmes so stopili Zdru-
ženi narodi, pa tudi Ameri-
ka. Načrt Judov, Angležev 
in Francozov je bil ta, da s 
Blitzkriegom uničijo domar 
čo egiptsko vojsko, vržejo 
Nasserja in njegovo vlado v 
Egiptu, nato pa se pomenijo 
o mejah judovske države 
Izrael v Palestini, pa tudi o 
vožnji po Sueškem prekopu. 

Vse kot rečeno, ni šlo po 
načrtu. Francozi, Angleži in 
Judje so se navsezadnje na 
povelje Združenih narodov 
morali umakniti iz Egipta. 

Nam gre za to, da prika-
žemo moderno tehniko v 
moderni vojski, prav kakor 
se je bil poslužil te tehnike 
Adolf Hitler v nemški voj-
ski. Udarjal je kakor strela, 
napravljal v drugih vojskah 
same zmede, razbijal fronte, 
dobival na sto tisoče vojnih 
ujetnikov, svojo lastno na-
rodno vojsko je znai ohrani-
ti neokrnjeno. Kaj je prišlo 
na zadnje, tudi vemo. 

Zdi se, da so Judje Hit-
lerja z moderno tehniko in 
z načinom vojskovanja 
Blitzkriega celo prekosili. 
Ko so udarili Egipt s svojo 
moderno opremljeno voj-
sko Nasserja in zajeli tudi 
5,600 Nasserjevih vojakov. 
Koliko pa je bilo judovskih 
vojnih ujetnikov v egipt-
skih rokah? 

Ravno te dni se vršijo 
med vlado Nasserja in vla-
do Ben Guriona v Palestini 
pogajanja o izmenjavi voj-
nih ujetnikov. Judje imajo 
5,600 egiptskih vojnih ujet-
nikov, katere so pripravlje-
ni zamenjati za štiri judov-
ske vojake, katere so bili 
egiptski vojaki ujeli v voj-
nih operacijah na Sinaj-
skem polotoku. 

Torej razmerje: 5,600 
proti—štirim . . . 

Novi grobovi 

ZOPET—POMOČ NASSERJU! 
Ameriški National Security 

Council je imel na mizi zopet 
prošnjo Egipta, da se da preko 
milijarde dolarjev Egiptu, da ta 
zgradi umetna jezera, jezove na 
veletoku Nilu in tako pomaga, 
da se puščave ob bregovih reke 
Nil spremenijo v rodovitna po-
lja. Egiptska vlada namiguje, 
da bi tako ameriško posojilo 
Egiptu zbližalo Egipt in Zdru-
žene države; dalje, da je Egipt 
pripravljen sprejeti nase poseb-
ne obveznosti za dobo 15 let in 

da bo vodil politiko strogega 
varčevanja. 

Če bi Združene države tudi se-
daj odklonile egiptsko prošnjo, 
vsaj tako je besedilo sestavlje-
no, bi Egipčani pokazali na 
Amerikance, da so ti krivi ne-
sporazuma, če do sporazuma ne 
bi prišlo. 

Redna seja 
Nocoj se vrši redna seja dru-

štva Slovenske Sokolice št. 442 
S.N.P.J. v navadnih prostorih 
Slov. nar. doma na St. Clair 
Ave. Ker bodo na dnevnem redu 
važne zadeve, se prosi članice, 
da se gotovo udeležijo. 

Direklorij S.N.D. 
Jutri, v torek zvečer ob osmih 

se vrši redna seja direktorija 
Slov. nar. doma na St. Clair 
Ave. Prosi se vse direktorje, da 
se gotovo udeleže, ker je seja 
važna. 

KAJ SE PRIPRAVLJA NA SREDNJEM VZHODU: 
EISENHOWER HOČE VOJNA POOBLASTILA 

DEMOKRATSKA KRITIKA NAŠE ' 
ZUNANJE POLITIKE 
Predsednik Eisenhower je prešnjo soboto sklical fede-

ralne poslance in senatorje na skupno sejo kongresa. Ei-
senhower je kongresu predlagal skupno besedilo resoluci-
je, ki bi mu dala pooblastilo, da lahko uporabi ameriško 
oboroženo silo, dalje, ameriško gospodarsko moč v skupni 

višini $400,000, če bi smatral za potrebno, da odvrne ne-
varnost, od katerekoli države na Srednjem vzhodu. 

Predsednik Eisenhower torej iz-
računa z možnostjo, da bi bila 
katera država Srednjega vzho-
da v svoji neodvisnosti, politič-
ni ali prostorninski, ogrožena, 
da bi taka država zaprosila 
Ameriko za vojaško ali gospo-
darsko pomoč, da bi Amerika 
to pomoč lahko dala, pa naj bi 
pri tem kršila pravila Združenih 
narodov, zraven tega pa bi 
ameriški korak zahteval med-
naroden mir in mednarodno 
varnost. 

Kdor je sledil izvajanjem 
predsednika Eisenhowerja, ki so 
bila prenešena tudi radijskim in 
televizijskim potom, je lahko 
opazil, da je bil Eisenhower 
vsega skupaj petkrat prekinjen 
z odobravanjem. 

Odmev je bil različen. 

Moskva je takoj Eisenhower-
ja obtožila, da se vmešava v no-
tranje razmere drugih držav. 

Sovjetska veljaka, tudi to je 
bila javila Moskva, Nikita Hru-
ščev in Georgij Malenkov sta 
bila štiri dni v Budimpešti, kjer 
so bili enako zastopniki komuni-
stičnih držav vzhodnega bloka. 

Egipt je vsaj formalno zatr-
jeval, da ni rabil in tudi ne rabi 
kake ameriške pomoči. 

Važno je bilo zadržanje demo-
kratske stranke. Jasno je, da 
demokratje ne bodo na slepo 
odobrili besedila zahtevane re-
solucije, da bo zahtevano poob-
lastilo predmet dolgega študija 
v demokratskih vrstah. Demo-
kratje so do predlaganega po-
oblastila Eisenhowerju zelo kri-
tični. 

Pomoč Poljski 
Federalno tajništvo za trgo-

vino v Washingtinu je objavilo 
vest, da so se začela s poljsko 
republiko pogajanja, da se Polj-
ski proda ameriški živež. Cena 
naj bi bila taka, kot je na med-
narodnem trgu, ne glede na po-
moč, ki jo daje vlada ameriškim 
farmarjem. Cena naj bi bila 
skratka konkurenčna, to je, ki 
se ustanovi pač v svobodni trgo-
vini na podlagi zakona o ponud-
bi in povpraševanju. Ameriški 
National Security Council je 
odobril ameriško pomoč Polja-
kom. 

Tako v Varšavi, kakor v 
Washingtonu so pohiteli s poli-
tičnimi izjavami, da ko gre za 
ameriško pšenico, za bombaž, 
za kmetijske in poljedeljske 
stroje, katere bo Poljska dobila 
od Amerike, ne gre za noben po-
litični pritisk na Poljsko, tem-
več se pogaja kot svobodna s 
svobodno Ameriko. 

Tudi to so trdili v Washing-
tonu, da bodo dobile ameriški 
živež tudi druge države vzhodne 
Evrope, katere veljajo za sate-
ite Moskve. 

Vile rojenice 

ADENAUER 81 LET 
Kancler zapadnonemške vla-

de Konrad Adenauer je dočakal 
81 let svoje starosti. Zapadna 
Nemčija se bo znašla prihodnje-
ga septembra v splošnih držav-
nozborskih volitvah. Ali bo Kon-
rad Adenauer ostal, ali ga bodo 
pomaknili v manjšino, za to bo 
šlo. Ali bo njegova krščansko 
demokratska stranka zopet 
zmagala ali ne. 

Konrad Adenauer bo meseca 
septembra zopet kandidiral in to 
tretjič. Prepričan je, da bo tudi 
zmagal. Adenauer se počuti 
kljub 81 letu starosti bolj mla-
dostnega kot Anglež Churchill 
Ne mara odstopiti, ne mara iti 
v pokoj, in se pohvali, da lah-
ko dela deset do 12 ur na dan. 

tega pa je bila zadnja leta v 
pozabljen ju, oblasti sumijo, da 
gre verjetno za potegavščino, ne 
pa za zločin. 

REKORD V ČEVLJIH 
Ameriška industrija usnja je 

izračunala, da so Amerikanci v 
letu 1956 pokupili 590 milijonov 
parov čevljev, ali 115 milijonov 
več, kakor pa v letu 1955. Ni tre-
ba povdarjati, da so bili ženske 
boljše kupovalke čevljev kot pa 
moški in otroci. 

Pri Mr. in Mrs. Thomas Maj-
narič na 384 E. 271 St. so se 
zglasile vile rojenice in jima pu-
stile zalo deklico, ki bo v druž-
bo bratcu in sestrici. Dekliško 
ime matere je bilo Mary Baloh. 
Tako sta postala Mr. in Mrs. 
John Baloh iz 19201 Muskoka 
Ave. petič stari oče in stara ma-
ma, Mr. in Mrs. Joe Skoda iz 
1107 Addison Rd. pa šestič. Vse 
je zdravo, čestitamo! 

Iz stare domovine 
Koncem novembra meseca je 

prišla iz stare domovine k svo-
jemu možu Alojzija Fabec, ro 
jena Hočevar, doma iz Kal pri 
Ambrusu na Dolenjskem. Dne 
20. decembra pa je prišel njen 
brat Jože Hočevar. Nastanjen 
je pri sestri in svaku Mr. in Mrs 
Louis Fabec na 14011 Glendale 
Ave. (med Kinsman in Harvarc i 
Ave.), kjer ga domačini in pri-
jatelji lahko obiščejo-. Dobrodo-
šel! 

ZA VARNOST 
PREDSEDNIKA 

Dne 21. januarja bo Eisen-
hower zaprisežen drugič za ame-
riškega predsednika. Ob tej pri-
iki bo v Washingtonu zbranih 
precejšnje število ameriških taj-
nih policistov in Eisenhowerjeve 
telesne straže. Iz raznih krajev 
republike bo prišlo posebnih taj-
nih policajev v Washington kar 
sto. V Washingtonu so izredne 
varnostne mere pojasnili s tem, 
da dobiva Eisenhower na leto 
18,000 grozilnih pisem, od teh je 
tisoč takih, katere morajo sma-
trati za resne. 

GEORGE—TALMADGE 
Senator Walter George iz 

Georgije odhaja iz aktivne poli-
tike. Kot njegov naslednik je 
prišel v senat Herman Tal-
madge. Talmadge je izolacionist. 
George je bil bolj internaciona-
len in za ameriško pomoč tujini 
Talmadge je za odpravo te po-
moči. 

PRIMERNA STAROST . . 
V Mijscegonu, Mich., je bilo 

izdano poročno dovoljenje Royu 
Coleu in Anni Burst. Roy je star 
41 let, Ana 81 let, toda Roy je 
svojo izbero pojasnil z izjavo, da 
je 81-letna nevesta "čudovito do-
bra kuharica." 

Letna seja Kluba 
društev A.J.C. 

Nocoj ob osmih se vrši letna 
seja Kluba društev Ameriško 
jugoslovanskega centra na Re-
cher Ave. Prosi se vse stare in 
nove zastopnike društev, da se 
gotovo udeležijo te važne seje 
na kateri se bo volilo odbor in 
ukrepalo o drugih nujnostih. 

JOHN BRATOVICH 
Snoči je preminil v St. Alexia 

bolnišnici, kjer se je nahajal tri 
tedne, John Bratovich, stanujoč 
na 1284 E. 169 St. Pogreb se vr-
ši iz pogrebnega zavoda Joseph 
Žele in sinovi, 458 E. 152 St. Po-
drobnosti bomo poročali jutri. 

# 
THEODORE ROSSMAN 

Po dolgi bolezni je snoči umrl 
v St. John's bolnišnici Tt sodore 
Rossman, stanujoč na 19004 Ke-
wanee Ave. Pogreb se vrši iz po -
grebnega zavoda Joseph Žele in 
sinovi, 458 E. 152 St. Podrob-
nosti bomo poročali jutri. 

m 

ANDREW MOČAN 
Dne 31. decembra je umrl v 

Miami, Fla., Andrew Močan, ki 
je svoječasno bival v Clevelandu 
in Lorainu, O., nakar seVje pred 
dvemi leti radi zdravja preselil 
v Florido. Star je bil 62 let in je 
ail samski. Rojen je bil na Hr-
vatskem. Tu ne zapušča sorod-
nikov. Njegovi ožji prijatelji 
Mr. in Mrs. Joseph Germ iz 
29956 Roberts Ave. v Euclidu 
bodo skrbeli za pogreb. Truplo 
bo poslano v Cleveland za pokop 
tu. Pogreb se bo vršil iz Grdino-
vega Lake Shore pogrebnega^za-
voda. 

* 

ERNEST STRUMBLY 
V St. Alexis bolnišnici je umrl 

prošlo sredo Ernest Strumbly, 
18 dni star sinček, prvorojenec 
Mr. in Mrs. Ernest in Dorothy 
Strumbly iz 572 Strumbly Dr. 
Dekliško ime matere je bilo 
Caine, oče je pa sin znane 
Strumbljeve družine iz Highland 
Heights, ki so gradbeniki. Po-
greb se je vršil v petek iz Grdi-
novega Lake Shore pogrebnega 
zavoda na pokopališče Calvary. 

TITOISTI V AMERIKI 
Eugene Dennis je glavni tajnik 

ameriške komunistu ne stranke, 
v kateri John Gates kot ured-
nik glasila stranke The Daily 
Worker zagovarja nekak tito-
izem za Ameriko. Tajnik Den-
nis, ki se je bojeval zoper Johna 
Gatesa, je sedaj opustil ta boj 
in je stranka sprejela program 
"več demokracije za ameriško 
ljudstvo." 

REKORD V ŽGANJU! 
Ameriška industrija žganja je 

'mela v letu 1956 najboljše leto. 
Potrošnja žganja vseh vrst, do-
mačega in uvoženega, je dosegla 
rekord, namreč 210-213 milijo-
nov galonov. Presegli smo sami 
sebe še leta 1946, ko smo popili 
231 milijonov galonov domačega 
in uvoženega žganja. 

Licence za pse 
Lastniki psov morajo nabaviti 

licence zanje do 20. januarja, 
drugače morajo dodatno plačati 
$1 kazni. Licence se dobi v 
okrajnem poslopju (Court 
Huose) ali pa na enem ali dru-
gem za to določenem kraju si-
rom večjega Clevelanda. Licence 
stanejo $2. 
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Ameriška podjetja gradijo le-
tos nove tovarne in si nabavlja-
jo nove stroje v tolikšni meri, 
kakor še nikoli poprej. V čem 
je razlog za te naložbe? Ali so 
te tovarne in izdelki potrebni? 

Delen odgovor najdemo v šte-
vilkah, ki kažejo porast prebi-
valstva Združenih držav. Pod-
jetniki stalno zasledujejo te šte-
vilke in torej vedo, da pričaku-
jejo lahko v bodoče več odje-
malcev. 

Urad za ljudsko štetje Zdru-
ženih držav ima v Washingtonu 
aekakšno električno uro, ki av-
tomatično kaže število prebival-
stva. 

Združene države se trenutno 
vsakih 12 sekund povečajo za 
3nega prebivalca, kar predstav-
na 7,200 oseb na dan ali več kot 
2 in pol milijona na leto. Dne 1. 
fioveipbra 1956 je znašalo pre-
bivalstvo Združenih držav sko-

ra j 169,000,000. Prihodnjo po-
mlad pa bo znašalo 170,000,000. 
Če ne bo sprememb, bodo imele 
Združene države 1. 1965 ali še 
prej 190 milijonov prebivalcev. 

Trenutno si vsako leto okoli 
1' milijon novih družin nabavi 
hišo. Na leto se rodi okoli 4 mili-
jone otrok. Industrija mora za-
nje najprej pripraviti varnostne 
zaponke, kasneje šolske knjige 
n še vse drugo, kar potrebuje-

jo, ko doraščajo. 

Gospodarstvenik 19. stoletja 
Thomas Malthus je gledal na 
porast prebivalstva kot na ne-
srečo, ker ni verjel, da je isto-
časno mogoče pridelati zadosti 
hrane. Moderna tehnologija pa 
je dokazala, da je to mogoče. In 
tako je naraščanje prebivalstva 
hkrati problem pa tudi podlaga 
gospodarskega razvoja. 

—Common Council 

PROIZVODNJA NAFTE NARAŠČA I 

VPLIV AMERIKE V SVETU 
d ) 

V Washingtonu zaseda kongres. Po številu je v ame-
riški zgodovini 85. S m a t r a j o ga za popolnoma novi kon-
gres, čeprav je v resnici vsak kongres le nada l j evan j e prej-
šn jega . P r e j š n j i za počitnice navadno v mesecu ju l i ju kon-
ča svoje delo, novi ga v j a n u a r j u vsakega leta nada l ju j e . 
O čemer p r e j š n j i kongres n i glasoval, g lasuje novi. Kon-
čno pa, ali imenujemo, " j anua r sk i " kongres novi ali nada-
l j e v a n j e p re j šn jega , ni važno. Važno za državo, za Ame-
riko, je koliko postav bo sklenil in kakšne bodo te posta 
ve, dobre ali slabe. 

E isenhower si je v soboto kot predsednik republ ike 
privoščil eno posebnost , da je sklical skupno sejo zbornice 
federa ln ih poslancev in federa lnega senata , na t e j skupni 
sej i je p reb ra l resolucijo, ki označuje amer iško politiko 
do S redn j ega vzhoda. Kdor je poslušal i zva j an j a Eisen-
hower j a—če ni delal, mu je bilo to lahko, prenaša le so ga 
namreč tud i rad i j ske in televizi jske pos t a j e—je pozali, da 
j e Eisenhower naglasa! dvoje "Predsedn ik in Kongres ." 
Tore j ko gre za postave, sploh za polit ično ž iv l jen je Ame-
rike, ima ta glavno besedo predsednik in federa ln i kongres. 
Če pa gremo vse j t e j s tvar i 4o dna, bomo videli, da v res-
nici t emu ni takd. Spada k naši d ržav l jansk i vzgoji, če smo 
polit ično or ient i rani tudi na te mpol ju , pa da vemo: 

Vesti iz življenja ameriških Slovencev 

V Amer ik i je tudi v rhovno federa lno sodišče, ki ima 
po ustavi, po pos tavah posebno pravico, da proglasi vse 
skupa j , k a r je spre je l kongres, ka r je podpisal predsednik, 
za prot ius tavno, to re j nevel javno. Ce bi hotel i biti politi-
čni jur is t i , bi moral i pač priznat i , da je s p ravnega stališča 
vzeto na jv i š j a amer iška oblas t—federa lno v rhovno sodišče 
Mi smo to re j vedno pod očetovsko zaščito objek t ivne ne-
pr i s t ranske sodnije, in po na^em m n e n j u je p rav tako. Po 
li t ika ni mirna , je že po svoji na rav i pr i s t ranska , če tudi se 
t rudi , da bi bila nepr i s t ranska . Sodni ja sama je gotovo 
bol j nepr i s t ranska , kot pa so poli t ične oblasti. 

V os ta lem—predsednik in kongres! J e dobro tudi za 
Slovence v Ameriki , če se spr i jaznimo z gotovimi politični-
mi resnicami, sa j je dobro za vsakega, če se v svetu, v ka-
t e r em živi, tudi polit ično zna jde . 

V Amer ik i bi moral i nenehno in ob vsakem nas topu 
službe amer iškega predsednika povda r j a t i neko vsa j re-
la t ivno stalnost našega poli t ičnega državnega ž iv l jen ja . 
Tudi kot pr iva tn ik i vsled tega vemo, pr i čem da smo. Ta 
zavest je mnogo vredna . Vemo, da živimo po ustavi—kon-
st i tuci j i ; vemo, da volimo svojega prez identa za dobo š t i r ih 
let in da ta prez ident ostanp na svojem mes tu v Wash-
ingtonu št ir i leta, rezen, če predčasno ne u m r j e , če se 
v n jegovi osebi k a j ne pripeti , ka r bi oviralo, da bi služ-
be ne mogel opravl ja t i . Lahko se celo zgodi, da s 3 iz 
kaže, da j e predsednik nevreden svojega msta, pa ga 
je t reba odstavit i . Toda, t ofio le iz jeme. V Amer ik i vo-
l imo za štiri leta svojega prezidenta , vol imo svo-
je federa lne poslance na dve leti, svoje federal-
ne sena to r j e na šest let. To u re jeno zakonito ž iv l jen je S3 
ponavl ja , lahko rečemo iz roc|u v rod, d a j e narri p r a v r o in 
polit ično zaslombo, občutek stalnosti , in sa seda j vprašaj-
mo, k j e j e državl jansko ž iv l j en je tako s igurno kot r^vno 
v Ameriki? Morda v državah, k j e r govori jo "angleški j 
zik." Morda v neka te r ih državah, k j e r govori jo romanske 
jezike; teh bo že malo. Gotovp pa je, da v državah, k j e r je 
komunizem in d ik ta tura , ni pos tavne stalnosti , da v večini 
lat inskih držav ni poli t ične sigurnosti , da je t am negoto-
vost, pa ni s ta lnega gospodarskega ž iv l jenja . Eno še pri-
zna jmo, da imamo vsi Amer ikanc i brez i z j sme važno za-
vest, da v e r u j e m o v to, ka r snio postavil i kot te rne ' j v za 
četku naše republ ike , da je zdravo, da smo si na postav-
n e m polju' dobro postlali, pa lahko tudi vidimo, da ni bilo 
bis tvenih s p r e m e m b prav od začetka amer iške svobode. 

Amer iška demokrac i ja se j? izkazala za zdravo! 

L. Č. 

WINDBER, Pa.—Dne 15. de-
cembra je umrl član SNPJ 
Frank Sušanj. Doma je bil iz 
Rukavca, Gornji Andračev, na 
Hrvaškem Primorju. Tu ne za-
pušča sorodnikov, v starem kra-
ju pa omožene sestre Josipo 
Kinkela v Rukavcu ter Cecilijo 
Rigler in Franciško Jugo v Opa-
tiji-

GRAND HAVEN, Mich. — 
Dne 20. decembra je- umrla 61 
let stara Mihaela Rant, rojena 
•Jemc, doma iz Oselci nad Škofjo 
Loko. Sem je prišla iz Rock 
Springsa, Wyo., leta 1912 ter se 
jmožila leta 1916. Bila je taj-
nica in ustanovna članica slo-
venskega farmarskega kluba ter 
članica organizacije Eagles 
Auxiliary. Njen soprog je vpo-
slen pri družbi Bastian-Blessing 
Co. Poleg soproga Franka za-
pušča hčeri Mrs. Harold Beek-
man in Mrs. Casimier Berzanski 
v Chicagu, sina Ernesta, šest 
vnukov, starše, sestro in štiri 
brate, 

JOLIET, lil,—Umrl je Anton 
Libersher, star 74 let. Več let 
je bolehal za srčno napako. V 
Jolietu je živel 65 let in je bil 
loma iz Mirne. Imel je brivnico 
na Chicago St. 35 let nasproti 
bivšega doma K.S.K.J. Skozi le-
';a se je marsikateri glavni urad 
nik in tudi delegat ustavil pri 
.ljpm. Zadnjih deset let je bil 
upokojen. Bil je član Moose 
Lodge, Družbe sv. Družine in 
K.S.K.J. Zapušča soprogo Clara; 
tri hčere: Marie Linstrom; An-
tqinettp Petrovič in Miss Cele 
Libersher, vse v Jolietu; tri 
vnuke; brata Martina v Jolietu 
ter več sorodnikov. 

dih letih sta z ženo nekaj let 
vodila gostilno, potem pa je bil 
nekaj let mestni policaj. Pred 
leti je delal v tukajšnjih premo-
govnikih in bil član premogar-
ske unije. Bil je eden ustanovnih 
članov društva Zora št. 2 
S.N.P.J. in dokler mu je zdravje 
dopuščalo, zelo aktiven društve-
nih. Leta 1954 sta z ženo pra-
znovala zlato poroko. V La 
Sallu je živel od leta 1899, ko je 
prišel iz starega kraja. Pok. 
'vramarsic zapušča soprogo 
Mary, pet hčera, šest sinov, 20 
vnukov in vnukinj, nečake in ne-
čakinjo ter več sorodnikov. 

CHISHOLM, Minn.—Dne 20. 
lecembra je umrl član S.N.P.J. 
Joseph Deslich. Smrt je nasto-
pila po operaciji na želodcu v 
bolnišnici Memorial. Pok. Des-
'ich je bil rojen 31. marca leta 
1884 v vasi Zorence pri Černom-
iju. V Ameriko je prišel leta 
1903 in sicer v West Virginijo, 
potem pa leta 1905 v Chisholm, 
Minn. Dne 29. decembra sta s 
"seno ob veliki udeležbi prijate-
!jev praznovala zlato poroko. 
Pokojnik je delal večinoma v že-
'eznih rudnikih in nekaj let v 
okrajni šoli. Zapušča žalujočo 
soprogo Mary, sinove Josepha 

Na lendavskem naftnem po-
lju je pridobivanje nafte začelo 
nazadovati takrat, ko so začeli 
izkoriščati vso naftno področje 
in ni bilo več novih uspešnih 
vrtin. Zakon narave je namreč 
tak, da pritisk v naftnih slojih 
z odtekanjem nafte počasi poje-
ma, zato dotok slabi. Tega slab-
ljenja niso mogli preprečiti niti 
z vtiskanjem zemeljskega plina 
v vrtine. S kompresorji potiska-
jo namreč že nekaj let zemeljski 
plin nazaj v zemljo, da prinaša 
na površje nafto, ki se nabira 
na dnu vrtine. S tem so zame-
njali črpalke in za nekaj časa 
povečali pridobivanje nafte, ne 
morejo pa povečati pritiska v 
naftnem sloju. 
HIDRAVLIČNO RAZBIJANJE 
NAFTNIH SLOJEV 

Nafta se ne nahaja v nekem 
podzemeljskem jezeru, temveč v 
peščenem sloju, ki se je nekoč 
nabral na površju morja. V Item 
sloju je mnogo več peska kot 
nafte, zato izvrtajo s posebni-
mi naboji, ki jih izstrelijo iz 
vrtine v okolico, majhne luknje, 
po katerih priteka nafta. Tako 
nastreljani naftni sloj ustreza za 
začetek pridobivanja nafte. Pri 
oslabljenem pritisku nafte in 
plina pa take luknje ne zadošča-
jo, ker tekočina priteka prepo-
časi. Zaradi tega je podjetje 
Nafta v Lendavi nabavilo po-
sebne naprave za hidravlično 
razbijanje naftnih slojev, da bi 
tako povečalo proizvodnjo tudi 
pri manjšem pritisku. 

Z novimi napravami, ki jih 
je dobil kolektiv Nafte pred ted-
ni iz Amerike, potiskajo v na-
streljani naftni sloj viskozno 
nafto, ki je pomešana s poseb-
nim peskom. Pesek mora biti 
popolnoma okrogel in imeti v 
premeru okrog 1 mm. Viskozna 
nafta mora biti tako gosta, da 
pesek plava v njej. Tako zmes 
nafte in peska potisnejo v naftni 
peščeni sloj v polumeru 20 do 
30 metrov od vrtine. Za to po-
trebujejo okoli 500 atmosfer pri-
tiska. S peskom razširijo pore 
v naftnem sloju in omogočijo 
hitrejši in lažji dotok nafte. 

Z novo metodo, ki so jo v 
Ameriki že preizkusili, lahko po-
večajo pridobivanje nafte za 3-
do 10-krat. Pri prvem poizkusu 

nafte kot prej. Ko bo dotok 
nafte spet oslabel, lahko posto-
pek ponovijo. Ker bodo naftne 
sloje razbijali hidravlično v vseh 
vrtinah, pričakujejo, da bo pro-
izvodnja precej porasla. 
NOVO NAFTNO POLJE SO 
VKLJUČILI V PROIZVODNJO 

Sredstva za raziskovanja na 
tilovskem naftnem polju letos 
so izčrpana. Raziskovanje pa je 
jilo takčo uspešno, da podjetje 
Nafta v Lendavi vrta naprej z 
astnimi sredstvi, ki se stekajo 
predvsem iz amortizacije. Ker 
je teh sredstev premalo, ne mo-
rejo vrtati s tolikimi garnitura-
mi, kakor bi po doslejšnjem od-
kritju bilo koristno. Vrtina, na 
'.cateri pravkar delajo, je že pro-
zvodnega značaja. V bližini ča-
ka pripravljena še nova vrtalna 
garnitura, ki jo bodo pognali v 
tek takrat, ko bodo imeli dovolj 
sredstev. V okolici, predvsem v 
smeri Gančan in Bogojine, pa bo 
treba v prihodnjih letih še raz-
iskovati. 

Filovsko naftno polje so 
vključili v proizvodnjo, sa j že 
lobivajo iz njega prvo nafto. 
Ker prevoz večjih količin še ni 
ustrezno urejen, pridobivajo sa-
mo toliko nafte, kolikor je pri-
naša na površje zemeljski plin, 
ki ga uporabljajo za pogon vr-
talnih strojev. To pa je že po 
lekaj ton dnevno. Kako bo pri-
lobivanje nafte na filovskem 
področju napredovalo, pa bo od-
visno predvsem od potrebnih 
sredstev za vrtanje in ureditev 
prevoza. 
POVRŠINSKA RAZISKOVA-
NJA OBETAJO PRECEJ 

Kje so meje filovskega naft-
nega polja, še ni ugotovljeno. 
Možno je tudi, da bodo v Po-
murju in Podravju okrili nova 
naftna polja. Na tako možnost 
kažejo geofizikalna raziskovanja 
teh področij. Z gravimetrijskimi 
meritvami so odkrili zanimive 
strukture zemeljskih plasti, za 
katere doslej niso vedeli. S se-
izmičnimi meritvami pa ugotav-
ljajo, kje je zemeljska notra-
njost sestavljena tako, da bi 
lahko vsebovala nafto. Taki 
kraji so najbolj pripravni za po-
izkusno vrtanje. S temi meritva-
mi pa ne morejo točno ugotoviti, 
če je v zemlji res nafta—to 

uprizoritvijo Kreftovih "Kranj-
skih komedijantov" in s kratko 
jubilejno slovesnostjo. Razen te-
ga bo v jubilejnem tednu upri-
zorila Drama še Cankarjeve 
"Hlapce" in "Pohujšanje v do-
lini šentflorjanski," Shakespea-
rovega "Henrika IV.", uprizo-
ritev Moliera in Millerja ter mla-
dinsko delo "Janko in Metka." 

V času gledališkega tedna bo-
do gostovali v Ljubljani tudi 
drugi gledališki ansambli, in si-
cer iz Maribora, Trsta in Kra-
nja kakor tudi slušatelji Akade-
mije za igralsko umetnost iz 
Ljubljane. 

Ob tej priliki bodo izdali tudi 
spominski album in priredili raz-
stavo Slovenskega narodnega 
gledališča v Moderni galeriji. 

Na jubilejni gledališki teden 
je vodstvo ljubljanske drame po-
vabilo tudi nekatere ugledne gle-
dališke delavce iz tujine. 

POTOVANJE Z LETALI 
JE MODERNO 

Za konec starega leta delajo 
poslovne družbe finančne bi-
lance, pregled prometa, račun 
izgube in dobička. Pregled pro-
meta za leto 1956 je izdala tudi 
ameriška zveza letalskih potniš-
kih družb. Iz tega pregleda iz-
haja, da je letalstvo v letu 1956 
tolklo vse druge prevozne druž-
be, železnice, avtobuse, avtomo-
bilske zveze in podobno. Izhaja 
nadalje, da je naval na letala 
tako velik, da so bile ameriške 
letalske družbe prisiljene naro-
čiti nova letala za vrednost pre-
ko ene milijarde dolarjev. 

Še to je značilno: če pregle-
damo pregled, kako je naraščal 
letalski promet iz leta 1954 v 
leto 1955 in dalje v leto 1956, 
vidimo, da je letalski promet na-
raščal iz leta v leto približno 
enako hitro. 

—Umrla je pionirka Mrs. 
Amalija Ursich, stara 94 let. 
Bolehala je zadnjih šest let. Bi-
la je med ustanovitelji tukajšnje 
slovenske fare. V Ameriko je 
prišla 1. 1891 in je živela na 421 
Indiana St. do 1, 1944, potem pri 
hčeri Mrs. Angela Setina, zad-
njih šest let pa v bolnišnici sv1. 
Jožefa. Doma je bila iz vasi Sela 
pri šumberlcu. Soprog Michael 
Ursich je umrl leta 1944, bil je 
dolgoletni tajnik društva št. 2 
X.S.K.J. Sin Dr. Joseph E. 
Ursich je umrl 1. 1954, vnuk 
Or. Joseph A. Ursich' pa 1. 1951. 
'apušča pet hčera in sicer: 
Vnna, sedaj Sister Mary En-
jratia O.S.F. v South Chicago; 
Dorothy, sedaj Sister Mary Wal-
Jurja O.S.F. v Mansfield, Ohio; 
imelia Eostelz; Angela Setina 
—soprog je sedanji tajnik št. 

K.S.K.J.; Mary Zeleznikar,— 
;oprog je pomožni glavni tajnik 
I.S.K.J., Vsi v Jolietu; osem 
nukov in pet pravnukov. Bila 
e članica Roženvenske bratov-
ščine in društva sv. Ane Katoli-
kih Borštnaric; pri obeh js bila 
.istanovnica. Bila je tudi članica 
Tretjega reda sv. Frančiška in 
licer še v stari domovini in tu-
caj, skupno 71 let. Ob smrti je 
'aila ena izmed najstarejših fa-
zanov in farank cerkve sv. Jo-
žefa. 

LA SALLE, 111.—Tu je umrl 
31 let star Sylvester Kramarsic, 
doma od Novega mesta. V mla-

%o let je obratoval grocerijsko, v Sloveniji 200 letnico rojstva 
trgovino. Bil je član S.N.P.J., pa | Antona Tomaža Linharta, ki se 
tudi drugih ameriških organiza-j je s svojim delom zapisal v zgo-
cij. Zapušča soprogo Darinko,; dovino slovenske kulture kot 
sina Franka, hčer Eugene Bor- i utemeljitelj slovenske dramatike 
beconi, dve sestri, dva brata ter in slovenskega odrskega jezika 
tri sestre v Sloveniji. —z njim se slovensko gledališče 

SHELDON, Wis.—Dne 22. de- P r a v 2 a *> r a v š e l e P r i č e n j a " 
sembra je umrla članica S.N.P.J. Linhart je sprva ustvarjal v 
Mary Viderjišek, rojena Skrinar. 
Stara je bila 64 let. Doma je 
bila iz vasi Senožet, pošta Dol 
pri Ljubljani (po domače Bre-
garjeva). Zapušča sina Johna, 
ačer Marian, več sestričen in 
bratrancev, v starem kraju pa 
sestri Ivano in Ano ter več ne-
čakov in nečakinj. Njen mož 
John je umrl pred 11 leti. 

ml., Franka in Carla, hčeri Ann , 
Rupar in Mary Snow, 13 vnukov n a l e n d a v s k e m naftnem polju je lahko preverijo samo lendavski 
n tri pravnuke ' vrtina začela dajati 4-krat večjvrtalci. 

decembra j e p r e m H Q g 200-LETNICI RO JSTVA 
ml Frank Furlan, rojen 6. sep-' 

tembra leta 1887 v vasi Borov-j A N T O N A TOMAŽA LINHARTA 
lica v Sloveniji. V Ameriko je 1 
prišel še mlad in je bil ameriški (1756 - 1795) 
vojak v prvi svetovni vojni. Dol-! Sredi decembra so praznovali šteno zaslužil sloves, ki mu ga 

je prinesel poznejši čas, posebno 
pa sedanja doba, ki je ob vsem 
drugem poudarila zlasti še na-
predno miselnost, ki se odraža 
iz njegovega dela in življenja 
sploh, t j a do Linhartove prera-
ne smrti. Zaradi teh dveh del so 
v Sloveniji tudi tako slovesno 
proslavili 200 letnico rojstva A. 
T. Linharta. Že pred dobrimi sto 
leti je France Prešeren spoznal 
vso vrednost Linhartovega dra-
matskega dela in navdušen 
vzkliknil: 

"Komu Matiček, Micka, hči 
župana, ki mar mu je sloven-
stvo, nista zriana?" 

Po sto letih lahko brez pridrž-
ka ugotavljamo vso resničnost 
tega priznanja. 

* * 

V rojstnem kraju A. T. Lin-
harta, v Radovljici, so že konec 
novembra pričeli s proslavami v 
počastitev 200-letnice njegovega 
rojstva. Svečanostim v Radovlji-
ci je prisostvoval celote^ an-
sambel ljubljanske Drame, ki je 
v radovljiški kinodvorani uprizo-
ril tudi Cankarjeve "Hlapce." 

V Ljubljani je organizirala 
svečano proslavo 200 - letnice 
Linhartovega rojstva Slovenska 
akademija znanosti in umetno 
sti. Proslave so se udeležili slo-
venski akademiki, univerzitetni 
profesorji in drugi kulturni in 
javni delavci. 

Prav posebno pa bodo poča 
stili Linhartov spomin v ljub-
ljanski Drami z jubilejšnim ted 

250.000—NA CESTI! 
Madžarska vlada je hotela po-

kazati upornemu delavstvu, ka j 
je politika močne roke. Ker je 
bila na Madžarskem precej Časa 
splošna stavka, je padla produk-
cija in v gospodarstvu je nasto-
pil zastoj. Za 1. januar 1957 pa 
je vlada vrhu tega odpustila od 
dela 250,000 delavcev. Očividno 
se računa s tem, da je delavstvo 
itak izčrpano pa se gotovo ne 
bo več spuščalo v kake politične 
avanture ali poskušalo pač je-
sti! S kakimi novimi upori—je 
treba. 

V 

Enakopravnosti 

nemškem jeziku. Njegov prve-
nec je žaloigra "Miss Jenny 
Love," v nemščini je spesnil tu-
di pesniško zbirko 'VBlumen aus 
Krain." Naslov sam dovolj go-
vori o pesnikovi ljubezni do do-
mače, kranjske zemlje (rojen je 
bil v Radovljici na Gorenjskem; 
njegov oče je bil po rodu Čeh, 
mati pa Slovenka). V nemškem 
jeziku je p>-n tudi njegov Po-
skus zgodovina "Kranjske in 
ostalih južnih Slovanov poijl Av-
strijo," ker pač slovenski takrat 
ža znanstveno delo še ni bil do-
volj izoblikovan. Sicer pa je iz 
vsebine že jasno vidna Linharto-
va napredna prerodna miselnost. 

Nazaduje pa je Linhart izpol-
nil še eno najimenitnejših nalog 
takratne prerodne dobe, napisal 
je v domačem jeziku dve igri, 
najprej 1789 leta "Županova 
Micka," že naslednje leto pa 
mnogo zahtevnejšo komedijo 
"Ta veseli dan ali Matiček se že-
ni." Z njima je postal utemelji-
telj slovenske dramatike, sloven-
skega odrskega jezika—in s tem 
slovenskega gledališča sploh. 

Predvsem zaradi teh dveh del 
se je vključil v vrsto najboljših 

DELA OB EGIPTSKEM 
PREKOPU 

Vse sile Združenih narodov, 
ki delajo na čiščenju Sueškega 
prekopa, so obnovile dela s pol-
no paro. Ameriški general 
Wheeler, ki je tehnični načelnik 
vseh teh del, je dal danes v Port 
Saidu tole izjavo: 
. Sueški prekop bo sposoben za 

redni prpmet preje, kakor se 
pričakuje. Z vsemi očiščevalni-
mi deli in povsod vzdolž Sueške-
ga prekopa delamo s podvojeno 
naglico. Menda zadržanje judov-
skih zasedbenih čet, ki še niso 
pravočasno spraznile vseh kra-
jev, ki so jih zasedle na Sinaj-
skem polotoku, ne bo kaka no-
va zapreka, da bi Sueškega pre-
kopa ne očistili, kakor imamo 
po načrtu. 

Med vlado Izraela, Egiptom in 
Združenimi narodi še vedno ob-
stoja nesporazum v tem, iz ka-
terih krajev, ki so jih Judje za-
sedli na Sinajskem polotoku, 
morajo Judje ven, kje pa lahko 
ostanejo in v kakem številu. Ju-
dovska vlada trdi, da bo gledala, 
da bo varnost Izraela zajamčena 
in da se preko tega cilja iz Sinaj-
skega polotoka judovske čete ne 
bodo umaknile. 

slovenskih mož peresa in si po- nom, ki se bo pričel 28. decem-

Za Adamičevo ustanovo 

EUCLID, Ohio — Za Spomin-
sko ustanovo Louis Adamič so 
darovali sledeči: Frank Lunka 
deset dolarjev, George Nagode 
pet dolarjev in George Bole dva 
dolarja. Odbor se prav lepo zah-
valjuje vsem darovalcem in želi, 
da bi imeli ka j več posnemalcev. 

John Žigman, blag. 

PREZGODAJ 
Na vratih je zapel zvonec. 
—Dober dan! Prišel sem po-

pravit stranišče. 
—No, končno vendar enkrat! 

Že pred petimi dnevi sem vam 
telefoniral, p a pridete šele da-
nes. 

—Potem bo pa pomota! Moj-
ster me je poslal k tistim v te j 
hiši, ki sq telefonirali že pred 
štirinajstimi dnevi! 
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IVAN LAH 

Knjiga Spominov 

(Nadaljevanje) 
Dne 3. aprila prinaša "Dan" 

poročilo iz Beograda pod naslo-
vom: "Sijajna manifestacija ju-
goslovanske vseučiliške omladi-
ne v Belgradu. Za Slovence je 
govoril VI. Fabjančič. Manife-
stacija je imela splošen kulturen 
in nacionalen značaj. 

Dne 11. aprila je bila Velika 
noč. Uvodnik govori'pod naslo-
vom "Slovanska Velika noč" o 
rastoči slovanski sili in citira 
Aškerčeve verze: 

Mi vstajamo—in vas je strah. 
Konec se glasi: 

"V nas je ostala velika vera, 
ki nam daje sile za življenje, za 
delo in trpljenje. S to vero v sr-
cu gremo svojemu vstajenju 
nasproti. Zato je vesela letošnja 
slovanska velika noč . . ." 

Zanimiv pa je uvodnik v prvi 
številki po Veliki noči, ki se gla-
si: 

Po praznikih. 
Prazniške številke časopisov 

izidejo navadno v precej debeli 
obliki (letošnja velikonočna 

i "Preša" je n. pr. imela 200 stra-
ni) in to priliko porabijo časo-
pisi, da podajo nekoliko natanč-
neje pregled o položaju. Tudi 
letošnji velikonočni listi so pri-
nesli mnogo lepih člankov. Več-
ji svetovni listi so pisali o sve-
tovni politiki, manjši listi pa so 
reševali naše domače prepire. 

Na dnevnem redu je bilo sedaj 
vprašanje svetovnega miru: -
sestanek grofa Berchtolda in di 
San Giulano v Opatiji in ne 
izogibna — Albanija. 

Ob času, ko se vsa Evropa tre-
se pred vojno nevarnostjo, so se 

s oglasili—pomirjevalci in zastop-
niki mirovne konference v Ha-
agu. Slišalo se je več različnih 

Female Help Wanted 

WAITRESS — WILL TRAIN 
Or experienced waitress; no Sun-

day work. Excellent opportunity 
and very good tips; must have good 
reference. Apply after 2 p.m. 

MAHARAS STEAK HOUSE 
8817 Wade Park 

STENOGRAPHER 
Shorthand necessary. Diversified 

duties. Permanent. 40 hour week. 
Salary. 

STERLING PLATE GLASS & 
PAINT CO. 

VU 3-0360 3947 Broadway 

STENOGRAPHERS 
Light shorthand and light dicta-

phone for Sales & Purchasing Dept. 
Small office. 5 day week. 

KINSNER SUPPLY CO. 
Mr. Riviotta 

1588 East 40ih St. 

LAUNDRY HELP 
Folders & Shirt Press Operators 

High Hourly Rate 
Paid Vacation Insurance 

HOLLYWOOD CLEANERS 
13951 Triskeii Road WI 1-2000 

LAUNDRY ~~ 
Experienced Shirt Pressers and 

Folders fpr Full Time Work. 
Piece Work Rate 

Ask for Steve 
EAGLE LAUNDRY CO. 

__ 1292 East 20ih Si. 

Asst. Bookkeeper 
i. is. m. 

K e y IBam<els Operator 
Receptionist - Typist 

5 day week; salary,-
permanent position 

NATIONAL SPECTROGRAPHIC 
LAB., INC. 

Miss Canen UT 1-4664 

glasov—vendar se je iz večine 
člankov glasilo bodeče vpraša-
nje: Kako bi se rešil svetovni 
mir? Ali -se da zagotoviti sve-
tovni mir? 

Odgovori na to vprašanje so 
težki, prav za prav ne more nih-
če prav odgovoriti, kajti znano 
je, da vse mirovne konference, 
diplomati itd.) ne morejo zadr-
žati pretečih dogodkov. Oni, ki 
30 o letošnji veliki noči razmiš-
ljali o tem vprašanju, so mogli 
le malo dobrego prerokovati. 

Sestanku v Opatiji se pripi-
suje velika važnost, žal, da en 
sam sestanek ne more rešiti ce-
le kupe vprašanj, ki se sama raz-
vijajo in razrešujejo. Adrija, Al-
banija, Primorje—to so pereče 
točke, ki se ne rešijo z besedami 
In izjavami, kajti v teh točkah 
tiči življenska sila onih narodov, 
ki žive na jugu Avstrije. 

Naše lokalno časopisje je re-
ševalo bolj domača vprašanja, 
n. pr. § 14., obisk v Monakovem 
—toda v ospredju vsega je stalo« 
jugoslovansko vprašanje. Gra-
ška dnevnika "Tagespost" in 
"Tagblatt" sta prinesla več 
člankov in vsi so se tikali tega 
perečega vprašanja; že v soboto 
je opozarjala "Tagespost" na 
"slovensko nevarnost," ki preti 
zaradi dvojezičnosti Nemcev 
pri sodiščih, v nedeljo pa je 
Dobernigg primerjal "jugoslo-
vanstvo in jugonemštvo" in je 
opozarjal na—Trst. V "Tagblat-
tu" je Markhl napisal "Remi-
niscence," kjer pravi, da je se 
danji boj nemštva na jugu pro 
ti probujajoči se jugoslovanski 
zavesti, boj za obstanek nem 
štva v teh krajih. 

Mi smo v velikonočni številki 
povedali svoje mnenje. Podobno 
so drugi slovenski in hrvaški li-
sti z veseljem pozdravljali jugo-
slovansko "Vstajenje," Pisanje 
nemških listov je najlepši dokaz, 
da se Nemci boje; nam pa bodi 
to v vzpodbudo, da gremo skup-
no na delo za svoje narodne pra-
vice, da bomo ob letu mogli po-
kazati nov napredek." 

Tik na to (16. aprila) poroča 
"Dan" o "Sestanku v Opatiji." 
Sestala sta se grof Berchtold in 
di San Giuliano. "Dan" citira 
"Reški Novi List," ki je pisal, da 
ta "sestanek lahko prinese za 
nas Jugoslovane mnogo slabe-
ga." Mi bomo "daritveni kozel" 
na oltarju avstrijsko-italijanske 
sprave, ker bosta oba nasprotni-
ka drug drugemu popustila na 
našo škodo, da si bosta uredila 
vprašanje glede Albanije in Bal-
kana. 

Dne 17. aprila je v ospredju 
zopet Trst. "Nemška oblastnost 
ob Adriji." Nemški Schulverein 
je priredil v Skednju pri Trstu 
nemško nacionalno manifestaci-
jo. Članek odločno protestira 

proti nemški ekspanziji na Trst, 
češ, da je to naša zemlja. Kari-
katura istega dne predstavlja 
"Čudne pojave v Avstriji." Na 
nebu se kaže okroglo znamenje 
v obliki solnca z napisom: Ena-
kopravnost narodov." ob sliki 
je napis: 

"Čudna nebeška prikazen, ki 
je dosedaj narodi v Avstriji še 
niso videli." 

Drugi dan je dopis iz Gorice: 
"Nemci na jugu," ki se obrača 
proti pritisku nemštva v Gorici. 
(Ko človek sedaj pregleduje list 
za listom, se čudi, kako se je si-
stematično vršil boj, napad in 
obramba.) 

Dne 20. aprila govori članek 
"Jugoslovanstvo" obširneje o 
naši nacionalni veri in borbi. Na 
isti strani je karikatura, ki 
predstavlja "Evropsko ravno-
težje." "Trozveza in trojni spo-
razum se gibljeta v rokah ange-
la miru—nad bajoneti. Kaj bo, 
če se stepo?" . . . 

In takoj dan na to govori 
uvodnik "Žarek" o proslavi 500 
letnice v Mariboru, ki se konča 
tako: 

"Bratje! Narodna meja in nje 
Braniborci na Štajerskem so 
vstali, da prvi pokažejo, da rod 
slovenski še živi po 5001etnem 
zatiranju. Vstanite, vi vsi! 
Vstanite, vi v tužnem Korota-
nu, vi v središču Slovenije, vi, 

ki čuvate obal morja Jadran-
skega. Vstanite, da vstane z va-
mi glas silen in jak, ki ga bodo 
slišali vsi, ki danes ravnajo z na-
šim narodom slabše nego Turek 
s krščansko rajo. Vstanite! Na 
nebu je zasijal žarek. Odloči naj, 
ali mu ima slediti dan ali tema! 
. . . Vstanite! Kajti prišel je sv. 
Jurij in z njim zelena cvetoča 
pomlad" . . . 

Maribor je bil edino mesto, ki 
je primerno proslavilo koroški 
jubilej z gledališko predstavo v 
"Narodnem domu." Dramatično 
društvo si je nabavilo potrebne 
kostume. Predstava se je poz-
neje ponovila v Ptuju. Ljubljan-
sko gledališče je bilo—zaprto. 
Ko sem na dveh sokolskih zletih 
v Pragi leta 1907. in 1912. videl, 
kako mogočen vtis napravi do-
bro izveden prizor po telovadbi 
na vežbališču, sem mislil na to, 
da bi se za naš sokolski zlet leta 
1914. priredila zaključna scena 
iz vstoličevanja na Gosposvet-
skem polju. Bilo bi to v skladu 
z našim jubilejnim letom in z na-
rodno mislijo. Toda za to je tre-
ba režišerjev, igralcev, mase, 
kostumov, godbe itd., kajti pri-
zor mora biti veličasten. V Pragi 
so sodelovali pri teh scenah 
gledališki ravnatelji, slikar-
ji, kiparji, igralci, skladatelji in 
na stotine raznih oseb. Narav-
no je, da so tudi stroški veliki. 

W I L L O U G H B Y , O H I O 
MEL'S G I F T & C A R P S | O P 

ERIE STREET, WILLOUGHBY, OHIO W I 2-0833 

Velika izbera voščiinih kartic in raznih lepih predmetov, 
pripravnih za darila. 

Z vsakim nakupom dobite kupovalne znamke. 
W I L L I A M MEIL, INC. , S I J E P T . S T O R E 

Največja izbera oprave za moške, ženske in otroke. 
Poskusite najprvo pri MEIL'S. 

4061 ERIE ST., WILLOUGHBY, OHIO WI 2-3656 

F R A N Z J E W E L E K S 
URAR iN Z L A T A R 

Ekspertna popravila na urah in zlatnini. 
Prodajamo ure, zlatnino in diamente. 

WILLOUCHBY, OHIO tel. Wl 2-3616 

Z A V A R O V A L N I N O 
proti 

ognju, tatvini, avtomobilskim 
nesrečam, itd. 

preskrbi 

J a n k o N . R o g e l j 
19461 SO. LAKE SHORE BLVD. 

Pokličite: 

IVanhoe 1-9382 

O H I O 

Typist - Clerk 
EXPERIENCED 

High School Graduate 
Salary, 5-Day Week 

Apply Mrs. Murray 

THE CLEVELAND 
GRAPHITE BRONZE CO. 

17000 ST. CLAIR AVE. 
Division of Clevite Corp. 

Help Wanied Male 

Salesmen 
Work Evenings 6 p.m. to 9 p.m. 

Complete Training 
• Leads Furnished 

Must Have Car 
Age 22 to 35 
Call MR. LUTZ 

TU 6-1579 

WELDER 
Experienced only in arc weld-
ing and brazing; days. Good 
pay. Steady. Many employee 
benefits. 

Erico 
Products, Inc. 

2 0 7 0 E. 61 PL, off Carnegie 

One of Ohio's most popular 
and readily accessible recreation-
al areas is the 4000-acre Buck-
eye State Park thirty miles east 
of Columbus just south of Route 
40, the National Road that was 
this'.State's first highway connec-
tion with the eastern states. 

This highly-developed area has 
many commercial and privately 
operated' amusement concessions 
and recreational facilities. The 
3300-acre lake has many attrac-
tions for vacationing families, 
boating enthusiasts and fisher-
.n en. 

Probacy few of the many 
thousands who cnj|)y Buckeye 

Lake each season give any 
thought to the history of this 
State Park and why the big lake 
exists. Back in Indian days, the 
present-day Buckeye Lake was 
only the valley of the South Fork 
of the Licki&g River. Then the 
canal era came to the Ohio 
Country in 1825, and Buckeye 
Lake was created as a reservoir 
to supply water for locking on 
the Ohio Canal that ran from 
Cleveland to Portsmouth to link 
the Ohio River and Lake Erie 
with a freight and passenger-
carrying waterway that opened 
up the inland area lor trade and 
commerce. 

Ko sem čital o mariborski prire-
ditvi, sem mislil, da bi se dalo 
vendar še nekaj inscenirati. To-
da za to bi bilo treba takrat v 
Ljubljani drugačnih ljudi in dru-
gačnih časov. Tako ni bilo mogo-
če misliti na to, da bi se priredilo1 

nekaj velikega. Začele so se tudi 
že prve aretacije veleizdajalcev. 
"Dan" prinaša (20. aprila) na 
isti strani kakor je "2arek" sliko 
pod naslovom "V današnjih ča-
sih." Slika kaže žandarje, ki pe-
ljejo uklenjene veleizdajalce. 
Spodaj je moto: 

Vremena Kranjcem bodo se 
zjasnila, 

jim milši "Zvezde" kakor 
zdaj sijale . . . 

Dne 24. aprila govori uvod-
nik pod naslovom "Ruski smeh" 
o narodnih sporih v Avstriji. 
"Rus gleda in se krohoče—Rus 
se ne boji." Rusija je začela pri-
dobivati zase Rumunijo, da ji bo 
lažja pot na Balkan. Narodi na 
Ogrskem se obračajo k nji. 

Pod naslovom "Jugoslovanska 
mladina" govori tržaški dopis-
nik dne 27. aprila: 

"Predvsem pa mora naša 
mladina verovati v svojo last-
no moč in v silo jugoslovanske 
ideje, pred katero se tresejo na-
ši narodni nasprotniki. Jugoslo-
vanstvo je tista* sila, o kateri 
razmišljajo kronane glave in vi-
soki državniki, učeni politiki in 
preprosti delavci, bogati in rev-
ni. Zato naj se jugoslovanska 
mladina vedno in povsod zave-
da, da je nositeljica novih do-
godkov, ki bodo predrugačili ju-
goslovansko obličje in dali poli' 
tiki na našem jugu novo smer. 
Moč naše mladine je moč jugo-
slovanstva." 

Takrat smo začeli misliti na 
pdseben Ust za mladino. Imel se 
je zvati "Sokolič." Namenjen bi 
bil sokolskemu naraščaju in 
mladini vobče. Vršila so se že 
posvetovanja, a do zaključkov 
nismo prišli. List bi bil moral 
po mojem načrtu imeti pred-
vsem namen, propagirati na-
cionalno idejo med obrtnim in 
trgovskim naraščajem, poseb-
no ob meji, kjer je naša mladi-
na propadala pod tujim pritis-
kom. 

Cenzor pa je takoj zapazil, 
kako nevarna bi postala taka 
mladina, o kateri je govoril tr-
žaški dopis in je v tej številki 
konfisciral notico iz Celja, ki go-

vori o šulferajnskih vžigalicah v 
neki trafiki v Gaberjih. Pod ges-
lom "Unda non fert — sed fer-
tur" (val ne nosi, ampak ga no-
sijo drugi) govori uvodnik 29. 
aprila o "Rdeči knjigi." Rusija 
je izdala glede Balkana rume-
no, Rumunija zeleno knjigo; Av-
strija je odgovorila z — rdečo 
knjigo. Kakor da je vedela, da se 
pripravlja — krvav boj. V svoji 
albanski politiki je Avstrija 
panogo zamudila na vzhodu in s 
;em omogočila Rusiji diplomat-
ske uspehe. 

Dne 3. maja je bil praznik na-
odnega delavstva, takoj drugi 

dan pa govori uvodnik zopet o 
ugosjovanskem nacionalizmu 

pod naslovom: "Nova vera." 
(Dalje prihodnjič) 

V Mag spomin 
ob 15. obletnici odkar je umr 

prerane smrti naš ljubljeni 
soprog, oče in stari oče 

"' 'i 

smtkwm? 

AMERIŠKA IN EVROPSKI 
OZNAČBA MER 

Pri čevljih je razlika v označ-
)i 32 y2 do 33 točk, ki jih je tre-
ba odšteti od evropske mere, 
bodisi pri moških ali pri ženski!) 
čevljih. 

Na primer: če vam pišejo, da 
želijo čevlje št. 39, to je ameri-
ška mera 6 in pol, št. 40 je 7, št. 
i l je 8, št. 42 je 9, št. 43 je 10, 
št. 44 je 11. 

Ženski čevlji so navadno 
manjši nego gornje mere. Tako 
bi na primer: št. 38 bila št. 6 
št. 37 št. 5, št. 36 št. 4. 

2enske obleke : št. 40 je ame-
riško 32, 42 je 34; 44 je 36: 46 jt 
38; 48 je 40 itd., vedno za 
točk manjše od evropske mere 

Pri moških oblekah pa se za 
čenja v Evropi z št. 42, kar je v 
Ameriki 33; 44 je 34; 46 je 36, 
48 je 38; 50 je 39; 52 je 41; 54 
je 43 in 56 je 45. (Se vrti med 10 
11 točk razlike.) 

* 

Približna metričaa dolžina po 
ameriški meri; 

1 centimeter — 0.3»37 inča. 
1 meter — 3.2088 čevlja aLi 

1.0936 jarda. 
1 kilometer — 0.6214 "statute' 

miije oziroma dolžina milje 
sprejeta potom zakonodaje 

1 kilometer na vodni površini 
je 0.5369 "nautical" milje. 

Enako je pri deklicah dru 
gačna evropska mera. St. 38 je 
ameriško 12; 40 je 14; 42 je 16 
14 je 18 in 46 je 20. 

Moške srajce: št. 35 Je amerl 
ško 13 in pol; 36 je 14; 37 je 14 
in pol; 38 je 15; 39 je 15 ln pol 
40 je 15Y4; 41 je 16; 42 je ">6 in 
pol in 43 je 17. 

DRUŠTVENI KOLEDAR 
JANUARJA 

19. januarja, sobota—Veselica 
društva Glas elevelandskih 
delavcev, št. 9 S.D.Z. v Sloven-
skem narodnem domu. 

26. januarja, soboto — Plesna 
veselica društva Ložka dolina 
v Slov. nar. domu na St. Clair 
Ave. 

MARCA 
7. .marca, .nedelja—Koncert 

zbora Zarja v Slov. nar. do-
mu, St. Clair Ave. 

31. marca, nedelja — Koncert 
zbora Jadran v S.D.D., Water-
loo Rd. 

APRILA 
14. aprila, nedelja — Glasbena 

Matica poda "Marijo Magda-
leno" v S.N.D., St. Clair Ave. 

MAJA 
. maja, nedelja —- 10-letnica 
zbora Triglav v Sachsenheim 
dvorani, 7001 Denison Ave. 
Domača zabava v Slovenskem 
domu, 6818 Denison Ave. 

NOVEMBRA 
17. novembra, nedelja—Opere-

ta zbora Jadran v S.D.D., 
Waterloo Rd. 

Femal$ Help Wanted 

Clerk - Stenographer 
National manufacturer moving 
to new offices. Brookpark-
Schaaf lqcatipn. Light dicta-
tion. P.B.X. and diversified 
activities; all benefits; 5-day 
week; permanent. 

Mr. TERRY 

MA 1-5732 

FRANK KALIN 
Zapustil nas je za vedno v 

dne 7. januarja 1941. 

1 5 dolgih let je poteklo, 
odkar si Ti zapustil nas, 
črna zemlja Te pokriva, . 
a mi Te bridko pogrešamo 
ves ta čas. 

Pa priše| bo smrti dan, 
ki nam je zaznamovan, 
takrat se bomo združili 
v večnem spanju vseh skrbi 

rešeni. 

Žalujoči: 
ANGELA, soproga 
AMALIA, ANGELA in 

ERNEST, otroci 

Cleveland, Ohio, 
dne 7. januar ja 1957. 

HELP WANTED MALE 

Help Wanted Male 

BOOKKEEPER 
Alert young man needed for this 

interesting job. Permanent position 
with advancement opportunities. 
Salary and company benefits. 

DARLING & CO. 
908 Denison ON 1-9000 

Burner or Plate Cutter 
Experienced in hand torch cut-

ting and multi torch cutting- Steady 
work. Good pay. Day shift. 
BOOM BOILER & WELDING CO. 

2514 Center Si. 

BOOKKEEPING 
MACHINE OPERATOR 

For Burroughs sensimatic ma-
chine for accounts payable. Also 
some typing; Euclid Ave. 

UT 1-6622, Ext. 14 

CLERK - TYPIST 
Opening for a personable high 

school graduate. In pleasant, mo-
dern, air-conditioned 5-girl office. 
Some typing required, but duties 
are varied. We believe you will 
like all our other employees and 
will enjoy working in our office. 
Job is permanent: Salary plus the 
usual company benefits. Please 
apply in perSon. 

TRI STATE FINANCE CO. 
1118 EUCLID AVE. 

Room 205 C.A.C. Bldg. 

BORING MILL 
OPERATOR 

FIRST CLASS 
ONLY 

MAKE OWN SETUP 
45-hour week, day and second shift, 
high hourly rate, vacation plan, 
paid hospitalization and insurance, 
new machines, pleasant working 
conditions. 

See MR. POLNEY 

VISIONEERING CO. 
1800 E. 27 ST. 

TOOL GRINDERS 
Experienced on sharpening and 

recutting cutting tools. Also 
opening for learner on same type 
of work. Hourly rate and over-
time. 

Cutter Salvage Corp. 
1132 East 60th St. HE 1-2910 

Centerless 
Grinder 

Operator 
Days; overtime; 

must be able to set up. 

Slabe Machine 
Products Co. 

874 East 140th St. 

R E M O D E L I N G ? 
We Do The Complete Job! 

• KITCHENS 
• TILING ® ROOFING 
® RECREATION AND 
© ATTIC ROOMS 
• ROOMS ADDED 
€, BATHROOMS 
E FURNACES, GAS & 0111 
© PORCHES « SIDING 
O FENCES OF ALL KINDS 
• DRIVEWAYS 
E FIRE ESCAPES 

REFERENCES FURNISHED 

No Money Down 
Payments to Suit You! 

E A S T S I D E WEST SIDE 

E X 1-1515 F L 1 -2020 

B E R R Y 
CONSTRUCTION CO. 

7704 CARNEGIE AVE. 



STRAN 4 1 ENAKOPRAVNOST 

WEATHER CONTROL 
VHB INSENIOUS HARVESTER ANTS 
SEAL UP TWE DOCKS OF THEIR NESTS 
WITH PEBBLES AT NIGHT, BEWOV8 
THE« IN THE MORNINS. AT ANV 
6ISN OF RAIN, THE ENTRANCES 
are SCALČD OFF / 

CHICAGO, ILL. 
FOR BEST 

RESULTS IN 
ADVERTISING 

CALL 
DEaxbom 2-3179 

BUSINESS OPPORTUNITY 

Marija Kmetova 

HELENA 

ga odrinila, in ko mi je šepetal 
ljubezni, sem prikimavala in 

se smehljala. Blizu doma me je 
zadržal,,da sva se ustavila. 

"Samo poljub, Helena!" 
"Kako ste smešni!" 
"Prosim, lepo prosim!" 
"Bežite vendar!" 
A že mi je ovil roko krog vra-

tu, za hip sem zagorela v spo-
minih, a ko sem začutila poljub 
na vratu in ustnih, sem ga suni-
a od sebe. 

(Nadaljevanje) 
Vsa ta moja nova družba me 

ni prav nič razumela in da bi bi-
la v drugačnem razpoloženju, ne 
bila bi je pogledala, še manj go-
vorila z njo. Kakor slutnja mi 
je časih prišlo, da me je bilo 
sram vsega tega, a je spet odšlo 
kakor slutnja. Nisem marala ni-
kake resnosti več, ker sem se 
bala sedanjosti, bala se samo 
sebe. Nisem se hotela videti; te-
kla sem sama pred seboj, a ni-
sem si utekla. Bežala sem, utru-
jena sem že bila, zasopla, a še 
sem tekla in sem upala, da pri-
dem do neprodirne stene—in to 
bi bilo pozabljenje sedanjosti in 
preteklosti. Prihodnost je leža-
la pred menoj temnejša od naj-
bolj neprodirne, črne noči in ni-
sem hotela imeti skrbi zanjo. 
Oberoč sem podila skrbi; obe-
roč jih zaganjala v stran. 

Vsa sem se prebarvala z lah-
komiselnostjo, sredi vseh živah-
nih sem bila najživahnejša. — 

"Vina, vina!" sem klicala. 
"Helena, dovolj bo!" je ugo-

varjala Mina. 
"Ne, ne, le pijmo, sa j je vse-
>!" 
'Prav, prav, gospa Berganto 

"Jaz ? Ali si morete misliti k a j 
takega od mene?" 

'Sicer težko, vendar . . .« po-
ročeni ste . . ." 

"No? Je li za poroko potreb-
na ljubezen?" 

'Ali!" 
'Je? Menda vendar niste več 

takih starinskih nazorov, za 
božjo voljo! Kdo pa se poroča iz 
ljubezni!" \ 

"Jaz se vam le čudim," je de-
al čisto resno gospod in nada-
jeval: "Vsaj biti bi morala pri 
poroki prva zahteva obojestran-
ska ljubezen. To je vsaj moje 
prepričanje." 

"A ne moje. Čemu vam bo lju-
bezen v zakonu? To je prav za-
sebna pogodba dveh ljudi, ki se 
prav nič ne razumeta, prav nič 
ne marata, ki sta prišla slučajno 
takole za kratek čas pred al 
tar." 

eno: 

"Ah, ne recite mi Berganto-
va! Jaz sem Helena." 

"Torej, gospa Helena, Bog 
vas živi!" 

In smo trkali, da se je vino 
razlivalo v curkih po prtu. 

"Kako je vendar lepo in vese-
lo na svetu!" sem vzkliknila4.' 

"A vendar je še kaj lepšega." 
"Kaj?" sem vprašala. 
"Na primer — ljubezen?" je 

dejal goSpod in me pogledal cu-
kreno. 

"Ljubezen?" Zasmejala sem 
se na ves glas, da me je Mina 
prestrašeno pogledala. "Ljube 
zen? Ah, moj Bog, kako ste še 
lahkoverni i« otroški!" 

"Pa kako?" 
"E, kar tako! Kaj bi — lju-

bezen! Ljubezni ni in če je, je 
neumna in bedasta. Spolnost 
nič drugega!" 

Zaničljivo sem zamahnila 
roko in izpila iz kozarca. 

"Vendar, gospa Helena, če bi 
poizkusili.. . ka j niste še nik-
dar ljubili?" 

"Helena!" me je poklicala Mi-
na in je kar prebledela. 

"Ti pa me ne poslušaj—saj 
imaš svojo družbo!" sem kar 
osorno zaklicala preko mize. 

Moj sosed se je čudil in čudil 
in dejal: 

"Oprostite, a po vsem tem bi 
sodil, da ste zelo cinični, ali pa 
res ne poznate ljubezni." 

"Prav nič je ne poznam. Še 
tega bi mi bilo treba, lepa reč!" 

"Pa vzemimo, da bi se zalju-
bili . . 

"Ne smešite me vendar! Lju-
bezni ne maram in je tudi nočem 
poznati!" 

Prižgala sem si cigareto, po-
žirala dim v&se in vse je trepeta-
lo v meni, da bi bila skoraj pre-
vrnila kozarec po mizi. 

"A vendar—, če bi bili zaljub-
ljeni v moža, a on bi vas ne ma-
ral, bi živel z drugo . . ." 

"O! Naj živi! Brigalo bi me!" 
"No, skoro bi vam privoščil 

kaj takega." 
"Čemu?" 
"Da bi brž kar omedlevali od 

same zaljubljenosti." 
"Če vam rečem, da je zame 

ljubezen nekaj popolnoma tuje-
ga, česar nisem poznala in tudi 
nočem, da bi jo poznala." 

"Ej, gospa . . ." 
"No?" 
"Mogoče se vam bodo še ma-

ščevale te besede!" 
"Ste brez skrbi.—Pa pijmo, 

pijmo!" 
Vsa sem žarela, lica so me 

pekla, a v meni venomer Jože, 
venomer ljubezen večja in večja 
in prizori z Rezo, da bi se bila 
vrgla na zemljo in se zjokala za 
vse preteklo in za vse prihodnje. 
—In po poti domov mi je stiskal 
gospod roko pod pazduho, nisem 

8. 
Sodni dan je živel zunaj, hiša 

se je stresala, rjovelb in žvižga-
o je krog oglov in ciprese so 

se pripogibale do pasu in so bile 
še bolj temne kakor navadno. 
Tamariske so frfotale z nežni-
mi vejicami, kakor bi si česale 
razpletene lase, a borovci v par-
tu so se jezili in se niso hoteli 
vdati. Še in še je zavihrala bur-
ja, zapiskalo je v dimniku, za-
šklepetala so. okna in ozračje je 
vršalo kakor obsedeno. Hitro so 
bežali oblaki vsi cunjasti in se 
trgali, razpredali, strinjali, se 
zbirali v gruče in se spet razpo-
tegovali od severa do juga, od 
izhoda do zahoda. Zdaj pa zdaj 
je pomežiknil zadnji krajec ka-
kor bi zastokal v bolečinah, se 
je zdelo, pa je spet zamižal in 
se prevlekel s sivimi mrenami, 

Stala sem ob oknu, mračno je 
bilo v sobi, z glavo sem se nasla-
njala na šipe in zdaj pa zdaj 
me je pretreslo v hladu. A utru-
dila me je vsa ta neskončna or-
gija razdivjanih zračnih duhov, 
pa sem odšla k peči in se pogrez-
nila v naslanjač. 

Lučke so uhajale iz peči in so 
mežikale po tleh, na steni pa se 
je zvijal odsev in se je spenja 
in krčil. 

Tragedije v sezoni 
praznikov 

Nesreče se, žal, godijo vsak 
dan v letu, toda najbolj številne 
so ob prilikah raznih praznikov. 
Zato varnostne avtoritete za ta-
ce prilike posebej opozarjajo 
splošno občinstvo na važnost 
previdnosti. 

Pred nami sta božična in no-
voletna sezona. Obe bosta za vse 
praktične svrhe trajali po tri 
dni. Večina zaposlenih ljudi bo 
imela tridnevni praznik, dasi bo 
po en delavnik vmes. 

Vse te dneve bo mnogo milijo-
nov avtomobilov na ameriških 
cestah. Mnogim voznikom se bo 
morda "mudilo" z ozirom na se-
zonske nakupe in obiske in raz-
ne osebne probleme. Nekateri se 
bodo morda nasrkali preveč "do-
bre volje" in bodo pozabili, da 
vozila nimajo svoje pameti, am-
pak sledijo volji in kontroli voz-

nikov. Posledice bodo kolizije, 
materialna škoda bo znesla mili-
jone dolarjev, mnogo ljudi bo 
poškodovanih tako, da bodo 
ostali invalidi za vse življenje, in 
mnogi bodo s pozorišč kolizij od-
premljeni naravnost v mrtvaš-
nice. To ni lepa slika. Koliko pri-
čakovanega prazniškega veselja 
bo utonilo v bolečinah in solzah! 

Vseh prometnih nesreč se, 
kljub vsej previdnosti, ne more 
preprečiti, kajti včasih so take 
nesreče neizogibne in neodvisne 
od predvidnosti in pažnje priza-
detih. 

Zelo veliko takih nesreč pa je 
možno preprečiti, če so vozniki 
in pešci trezni in previdni. Nihče 
ne mara zavestno ubiti sebe, 
svojih sopotnikov ali drugih lju-
di na cesti. Dober namen pa ne 
izda dosti, če se voznik avtomor 
bila ne zaveda nevarnosti, ki 
prežijo nanj na cestah, zlasti v 
dneh in nočeh prazniške promet-
ne gneče. 

BEAUTY SALON — Large shop; 
ful ly equipped for 6 operators. 
Beautiful n e w , equipment. Air-
conditioned. In growing shop-
ping center of N. P a r k Ridge in 
new building. Illness forces own-
er to sacrifice. $4,000 cash re-
quired. TAlcott 3-9748 

MEAT MARKET — Established 12 
years. N,W. Suburb. Fully and 
modernly equipped. Ready to 
come in and continue. Good pro-
fi table business. Because of other 
interests owner has priced for a 
quick sale. 

SPaulding 2-4691 

Podprla sem glavo z rokami 
in gledala v temo. Do neskonč-
nosti sem bila utrujena in v gla-
vi se je motalo počasi in leno. 

"Hočeš luči?" je vprašala Mi-
na, tiho zaprla vrata in sedla na 
zofo. 

"Ni treba," sem odgovorila, 
Mina pa je dejala: 

"Tako čudno mi je danes. Ta 
strašni ples tam zunaj me je 
prevzel popolnoma." 

"Jaz pa ne vem, kaj bi," sem 
odvrnila tiho in še bolj sklonila 
glavo. 

"Kaj bi?" je vprašala Mina in 
tudi v njenem glasu je bila 
utrujenost kakor v mojem. 

"Vsega imam dovolj, čez me-
ro dovolj." 

Mina ni odgovorila in molčali 
sva. Tiho so podrhtevale lučke 
na tleh, divje so se grohotali 
glasovi zunaj. 

"Ali veš, kako smo sedeli ča-
sih z Milanom?" sem dejala in 
se trpko nasmehnila. 

"Vem, vem." ' 
"Lepo je bilo takrat," sem 

dejala spet in kakor blisk so 
švignile slike mimo mene. "Le-
po, lepo je bilo," sem ponovila 
in dodala: "In potem ni bilo no-
bene lepote več." 

(Dalje prihodnjič") 

HOUSEHOLD HELP 

COOK - GENERAL HOUSEWORK 
— Plain cooking. Girl or woman. 
Must have fun with children. 
Live in, plus salary. At Inver-
ness. v 

Palat ine 1124 

WOMAN for General Housework— 
2 children. Own room. Good 
salary. References. 

SAcramento 2-7884 

Po zmerni ceni 
se proda dobro ohranjeno zofo 

in stol. 
N Pokličite 

KE 11-6485' 

Opremljeno sobo 
dobi v najem pošten mlad moški, 

ki dela. Ima na razpolago tudi 
kuhinjo. 

Za podrobnosti pokličite 
KE 1-7907 

MALE HELP WANTED I MALE HELP WANTED 

M E C H A N I C 
Attractive Salary. — Free Hospital Benefits 

THE PULLMAN CO. 
ROOM 423 B. & O. DEPOT 

HARRISON and WELLS 

N a z n a n i l o 
Tem potom se nazanaja vsem delničarjem in 

društvenim zastopnikom, da se 
vrši v 

LETNA DELNIŠKA SEJA 
SLOVENSKEGA DRUŠTVENEGA DOMA 

na 20713 Recher Avenue 
nedeljo, dne 20. jan. 1957 

Začetek ob 2. uri popoldan. 
To je uradni poziv za vse delničarje in 

društvene zastopnike. 

Za direktorij, 
ANDREW ORGIN, tajnik. 

Prihranki so zavarovani do $10,000.00 

Hranilne vloge 
napravljene do 
15. januarja, 
dobijo obresti 
od 1. januarja OBRESTI 

NA VLOGE 

t . c l a i r 
A V I N G S 

813 E. 185 St, 
IV. 1-7800 TWO LOCATIONS 

& L O A N C < X 

6235 St. Clair Ave. 
, HE. 1-5670 

V vsaki slovenski družini, ki se 

zanima za napredek in razvoj Slo-

vencev, bi morala dohajati 

Enakopravnost 
Zanimivo in podučno čtivo, 

priljubljene povesti 

V božični sezoni povzročijo 
mnogo nesreč tudi božična dre-
vesca, kakor se to čudno sliši. 
Ta drevesca krasijo mnoga do-
movanja in predstavljajo sezon-
sko idilo zlasti za otroke, pa tudi 
za odrasle. Toda dostikrat se 
vnamejo okraski na njih ali dre-
vesca sama. To včasih povzroči 
manjši, včasih pa tudi velik po-
žar, kar pomeni manjšo ali pa 
veliko tragedijo. Velika trage-
dija včasih zahteva človeške žrt-
ve in morda tudi hišo. Manjša 
tragedija se izrazi v poškodova-
nju stanovanjske opreme in v 
pokvarjenju dobrega sezonske-
ga razpoloženja. 

Varnostne avtoritete priporo-
čajo, da naj se božična drevesca 
nabavijo sveža in da se jih do 
porabe postavi v sneg ali v po-
sode z vodo. V stanovanje pre-
meščena drevesca naj stoje v po-
sodah, napolnjenih z vodo, od-
daljeno od radiatorjev in drugih 
kurilnih naprav in na prostorih, 
ki ne ovirajo izhoda v primeru 
požara. Na drevescih na j se ne 
namešča sveč; to je morda idi-
lično, toda skrajno nevarno. 
Električna napeljava za luči na 
drevescih na j bo preizkušena in 
ne premočna. 

V bližini okrašenih božičnih 
drevesc naj se ne rabi odprtega 
ognja, na primer gorečih cigaret 
ali cigar. Papirnati okraski izzi-

VAS MUČI REVMATIZEM? 
imamo nekal TJosetmecta »rof 

*»»matfxmu. 
Vnrn5a1tp nns 

MANDEL DRUG CO 
Lodi Mandel. Ph G. f h C 

15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034 
Pošljemo karkoli prodamo 

kamorkoli. 

vajo nesrečo in tudi zavijalni pa-
pir božičnih daril naj bi se izpod 
drevesca odstranil čim prej. Ako 
se na kaki vejici božičnega dre-
vesca pojavijo rjave iglice, na j 
se tam nameščena žarnica takoj 
odstrani. Posušeno igličevje se 
namreč rado vname. Ko je bo-
žično drevesce odslužilo svojemu 
namenu, naj se ga takoj odstra-
ni iz stanovanja. 

Vse to in tako je na videz ma-
lenkostno. Toda požari, ki jih 
povzročijo božična drevesca, ni-
so malenkostne stvari. Dosti-
krat so odgovorni za uničenja 
stanovanj, za telesne poškodbe 
ali celo smrti članov družine, da 
niti ne upoštevamo uničene se-
zonske idile. 

—NEW ERA, glasilo ABZ 

Dr. J . V . Župnik 
Z O B O Z D R A V N I K 

6131 ST. CLAIR AVE. (»hod na E. 62 St.) 
nad North American banko 

EN 1-5013 
N i t reba dogovora v napre). 

Ura<̂  odprt od 9.30 zj. do 7. a . 

Ali težko slišite? 
Ali imate težkoče razumeti? 

Vam lahko pomagamo do 
boljšega sluha. 

Pokličite za brezplačno 
demonstracijo 

Telex slušalnega aparata 
na vašemu domu. 

Mandel Drug Co. 
15702 Waterloo Road 

KE 1-0034 
Tudi pošiljamo TELEX slušalne 

aparate v Jugoslavijo 

STANOVANJE V NAJEM 
Odda se stanovanje s 3 sobami 

in kopalnico. Fornez na plin zase. 
Vse udobnosti. Garaža če jo želite. 
Pokličite po 4. uri popoldne. 

RE 1-4485 

^arkwood Home Furnishings 
7110 ST. CLAIR AVE. 

ZAVESE, DRAPES, POSTELJNA PREGRINJALA 

Prvovrstno blago po pravičnih cenah 

"Naii odjemalci se vedno vrnejo" 

ŽELIMO KUPITI 
hišo za eno ali dve družini, na-

hajajoča se izpod E. 55 St., v oko-
lici Superior-Payne Ave. Kdor ima 
za oddati, na j sporoči na urad tega 
lista. 

HE 1-5311 

N A P R O D A J 
Dvodruž inska hiša, 5 in 5 sob, na Hil lview Rd., b l i zu EL 

Ave. — 2 nova plinska forneza, garaža za 2 kare, blizu 
trgovskega centra, šole in transportacije. 

Blizu Dille Rd., 4 in pol sobni bungalow, polno podkleten, plin-
ski ogrev, zgoraj prostor za razširjenje, — ogrevanje s 
poda in insuliran. — Oglejte si ta 2 leti star bungalow še 
danes. — CENA je $16,200. 

Za podrobnosti se obrnite na: 

KOVAČ REALTY 
960 EAST 185th STREET KE 1-5030 

REGISTRIRAJTE VAŠE HIŠE PRI NAS! 

A. GRDINA & SONS 
POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM 
1053 EAST 62nd STREET HEnderson 1-2088 

URADI V COLLINWOODU: 
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890 
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1235 

SUPERMEN? 
EASE WITH WHICH A HANDFUL OP6FFT,NIARM 

CONQUERED HORDES OP INDIANS WAS DUE IB THE 
INCAS' BELIEF THAT THFC WAN AND HIS HORSE WERE one. AND THAT THEIR RIFLES WERE ANIMATED 

THUHPtRBOLTS/ 

— VOU CAN START INVE3TINS*7S.OO PER AAONTW IN U S. SAVIH6S BOMOC-
AND WHEN VOU REACHVOU WILL HAVE SET ASIDE 

FOR WHATEVER PURPOSE VOJ DECIDE'-&HOOO! 


